

## 如何正确认识、投资银行理财产品

近几年，银行理财产品以其相对较高收益和稳健性日益成为百姓青睐的投资渠道之一。但由于专业知识所限，仍有不少投资者对银行理财产品及其风险认识不够深入。在消费者权益保护日临近之际，本报综合了多位银行专业人士观点，希望帮助投资者正确认识银行理财产品。

### 本刊 综合

#### 什么是银行理财产品？

银行理财产品是商业银行在对潜在目标客户群分析研究的基础上，针对特定目标客户群开发设计并销售的资金投资管理计划。

通俗地说，银行理财产品可以理解为老百姓将闲置资金交给银行，银行凭借自身的优势，根据客户的需求、风险承受能力，帮助客户进行投资。

#### 银行理财产品是否有风险？

银行理财产品既然是基于投资性质的产品，它与银行存款就存在本质上的区别。

银行存款是老百姓将钱借给银行，银行作为债务人负有到期还本付息的义务；而银行理财产品是老百姓将资金委托给银行，银行作为受托人并不一定承担到期兑付本息的义务，而是要视双方签署的协议而定。

根据监管规定，理财计

划分为保证收益理财计划、保本浮动收益理财计划和非保本浮动收益理财计划三种。在实际投资实践中，老百姓最常见到的是非保本浮动收益理财计划，所谓非保本浮动收益理财计划，是指商业银行根据约定条件和实际投资收益情况向客户支付收益，但并不保证客户本金安全的理财计划。购买这一类型理财产品的投资者，须对可能承担收益未达预期甚至本金损失的风险有充分的认识。

#### 购买理财产品需注意哪些？

广大百姓在购买银行理财产品之前，应重点关注以下几个方面：

首先，关注自身的经济实力。银行理财产品购买起点较高，至少为5万元人民币以上，这就要求投资者须具备一定的经济实力。同时，大部分理财产品的期限较长且不可赎回，投资者应合理安排资金的使用。

其次，关注自身的风险承受能力。投资者在购买理

财产品之前，应做好风险评估工作，根据财产情况、投资经历及风险偏好等确定自身的风险等级。只有风险评级等于或低于其风险承受能力评级的理财产品才可以购买。

最后，关注产品的销售文件。银行在产品销售过程中，应特别注重向客户充分揭示产品属性以及风险特征。客户在购买前，须全面了解产品特点并充分理解《产品说明书》、《风险揭示书》等销售文件中的具体条款及事项。



## 时尚与健康 在招行绽放

阳春三月，人面桃花相映红。3月9日上午，招商银行济宁分行举办了“浪漫三月、美丽女性”时尚与健康专题讲座，邀请专业讲师讲解了如何通

过养生、运动、美容调理提高抗衰老、解决亚健康状况，让广大女性朋友共同享受这属于自己的节日。图为受邀女性在仔细聆听讲座。(芮广伟 摄)

## 广告热播引悬念 红星美凯龙“2天”来了

“‘2天’来了到底是什么意思啊？”最近正在央视密集播出的一则广告在最后留下了一个“2天”来了的悬念，让北京的李小姐非常感兴趣，广告中一女白领为了红星美凯龙“2天”来了即使扣工资、减奖金也要请假。正当她想弄清“2天”来了有什么活动，广告却戛然而止，画面最终定格在“‘2天来了’—3月23日、3月24日”的字样上。

### 消费者静待“2天”出手

之所以如此关心这则广告是因为李小姐最近正好有装修计划，年前她就开始到各大家居商场踩点，李小姐认为3月份历来是家居建材的促销旺季，“2天”来了

有可能就是大促销的日子，由于还不清楚具体的活动政策，她决定“还是再等一等”。随后，李小姐从商场店员处得到证实，一场“规模空前的全国大促”正在紧锣密鼓的筹备中，时间是3月23与24日“2天”。

笔者走访发现，多地的红星美凯龙商场和往常相比的确有些不一样。一是新年刚过，商场里节日的气氛反而更浓了，不少商家正常营业的同时也在拉横幅贴海报装点门面，有商家还贴出了急招促销员的启事；二是店员忙起来了，不少店员正忙着布置店面，把新品放在醒目的位置。

### “2天”来了服务体验升级

据了解，此前红星美凯龙曾推出众多优惠幅度反响强烈的促销活动，比如去年国庆黄金周北京、天津、上海、南京等十大城市十五大优质店面共同推出的“欢乐家年华”家居游戏体验活动、9月22—23日北京红星美凯龙同推出的“爱家总动员年度收官特‘惠’全城”促销活动等。但从红星美凯龙这次前期推广来看，“2天”来了大促的品牌参与数量、促销力度、活动范围来看都有可能创造新的记录。

届时，全国将有80多个城市，100多家商场参与“2天”来了活动，几乎覆盖红星美凯龙所有商场，参与的品牌将突破100家规模，优惠幅度有多大暂时没有透露。

从红星美凯龙的品牌号召力来看，参与这次活动的一线家居品牌肯定不少，像顾家家居、爱依瑞斯、百强家居、慕斯、金牌橱柜这些常年与红星美凯龙保持深度合作的商家都会参加，而且优惠幅度预计将超越以往。

此外，红星美凯龙200多位时尚、品质与服务专家组成的专家团从3月23日起将正式在全国100多家商场上岗，为消费者提供专业的意见与贴心的服务，提升服务质量。

在家居行业整体增速放缓的大背景下，红星美凯龙重磅推出的“2天”来了促销活动，能否再次创造家居业新的零售业销售记录让我们拭目以待。

(伊宁)

### ◎资讯

拒收的是红包 感动的是人心

## 济宁协和医院廉洁从医获赞誉

济宁协和医院医生将患者送的“红包”交到住院处，转为患者住院押金的事，并不少见。近日，男科诊疗中心陈文胜主任再次通过这种方式拒收“红包”，令患者家属十分感动。

笔者了解到，来自烟台的王先生因精索静脉曲张来到济宁协和医院治疗，经医护人员精心治疗和护理，

得以顺利康复。患者家属为表达感激之情，特意包了2000元的红包送给陈主任，但是被陈主任多次婉言谢绝。后来患者家属扔下红包就跑开了。为了让患者安心治疗，该医生事后将钱存到了患者的住院押金中。

据悉，为了进一步加强卫生行业作风建设，今年济宁协和医院再次在各个科室开展抵制红包、回扣活动，运用项目化管理的理念和方法推进惩防体系建设。

据济宁协和医院有关负责人介绍，在多年来形成良好医德医风的基础上，医院今年特意将惩治和预防腐败体系建设列为一项重点工作，要求医务人员进一步加强职业道德修养，对患者热情服务、真情服务、诚信服

(李从伟)